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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
s nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

I

A magyar kereskedelem jövője.
Irta : Dr DALNOKI BÉLA 

a budapesti kereskedelmi testület jogtanácsosa.

Nyolc esztendő óta Magyarország 
gazdasági és politikai válságok idejét 
éli. A békességnek az a ' korszaka, 
amely a Széli-kormány alatt uralko­
dott, csak látszólagos béke volt, mert 
onnan eredt, hogy az a kormány majd­
nem minden nevezetesebb kérdés meg­
oldása elől ügyesen kitért semmiféle 
kérdést dűlőre nem vitt, mindent ké­
sőbbre, máskorra halasztott, úgy hogy 
1903-ban ott voltunk, ahová 1898-ban 
jutottunk: a gazdasági krízis lcgköze- 
pén, az el nein intézett gazdasági 
problémák útvesztőjében, amelyből még 
mindig nem kerültünk ki, legalább 
törvényes utón nem.

Az imént beállott, szivszorongva 
várt politikai fordulat ismét remény nyel 
tölti el keblünket. Örömmel és igaz 
rokonszenvvel, de egyúttal nagy vára­
kozással is üdvözöljük a most kine­
vezett uj kormányt, különösen Kossuth 
Ferencet, hazánk kereskedelemügyének 
élén. Kiváló tehetségétől, nagy tudá­
sától és széles látókörétől, szóval ma­
gas színvonalú egyéniségétől várjuk 
hazánk kereskedelmi és ipari érdeke­
inek mindezideig, sajnos, még nem 
tapasztalt, erős felvirágzását. Óhajtjuk, 
hogy bölcs vezetése alatt a kereske­
delemügyi kormányzat tevékenységének 
fénysugarai ép oly világossággal árasz-

TÁRCA.

HADICSEL.
— A Mindszenti Lap eredeti tárcája. —

A török háború idejében történt, hogy Ali 
basa a szultán megbízásából ismét rárontott 
Erdélyre. Az erdélyi rendek valamelyes intri­
kája kitudódott s a nagyur nagy haragra 
lobbant.

Ali basa utasításai szigorúak voltak : tel­
jesen letörni Erdélyt, aztán a szultán majd 
gondoskodik nekik olyan fejedelemről, akit 
nem tesznek ki az ablakba.

Ali basa ez alkalommal szivszorongva látta 
felnyergelni a büszke, fekete harci paripát. 
Egy csöpp, kedve sem volt hadba szál la ni. 
Nem mintha bátorsága csappant volna meg.

Magán természetű okokból jobb szeretett 
volna otthon maradni. A háremében ugyanis 
nagy renoválás történt. A basa nem az uj 
szőnyegeket sajnálta otthon hagyni, hanem 
azt a szépséges spanyol leányt, "kit méreg­
drágán vett meg egy barbár leánykereskedőtői.

Meit Ali basa 60 éves korában is úgy 
tudott szeretni, mint egy siiieder. Csak épen 
finyásabb, válogatósabb lett a haladó idő so­
rán. Ez alkalommal komolyan számolt illúzi­
óival és konstatálta, hogy ennél ingerlőbb, 
kívánatosabb falatot még nem tálalt neki Allah ! 
Áldotta is érte A Halit is a prófétáját is.

Meg is becsülte az Ízletes falatot. Mint- í

szák el hazánk közgazdasági fejlődését, 
mint amily dicsfény nyel övezi körül a 
nemzet hálája felejthetetlen atyjának 
dicső nevét.

Annak az uj politikai korszaknak, 
amely hazánkban most kezdetét veszi, 
a gazdaságpolitikai kérdések jegyében 
kell megindulnia.

Megelégedéssel tapasztaljuk hogy 
hazánkban is, amelynek vezető társa­
dalmi körei oly soká zárkóztak el an­
nak felismerésétől, hogy komoly és 
hatalmas politikai tényező csak gazdag 
és munkás állam lehet, lassan bár, de 
fokozatosan növekedő belátással mind­
inkább meggyőződtek az elemi tétel 
nagy igazságáról. Lépten-nyomon talál­
kozunk ez idő szerint az iparpártolás, 
az iparfejlesztés, az önálló magyar ipar 
és gazdasági élet jelszavaival és ha 
csak a lelkesedésen múlnék, csakhamar 
meg lenne teremtve a gazdaságilag, 
nemcsak jogilag, hanem valósággal is 
teljesen független és önálló Magyar- 
ország.

Fájdalom azonban, ez a lelkesedés 
nem állandó jellegű. Ha visszatekin­
tünk az utolsó négy évtized történe­
tére, eléggé gyakran találkozunk a fel­
húzd ui ás hasonló példáival, de néhány 
hónap, sőt néhány hét leteltével, ami­
kor a lelkesedést előidéző külső ok 
megszűnt, véget ért a nagyközönség 
érdeklődése és a gazdasági kérdések 
ismét a hivatásbeliek szükebb köréöe 
szorultak vissza anélkül, hogy azok

hogy főeuuokja már elöregedett, siket és zsém­
bes lett, uj eunokot szerződtetett ugyanattól 
a barbár rabszolgakereskedőtől, ki ha drágán 
is, de mindig szolid árut száliitott.

Még egy hete sem múlt, hogy a spanyol 
vonatkozású paradicsom gyönyöreit szürcsölte, 
mikor a szultán háborúba küldte.

Mennie kellett. A török hadvezéreket nem 
küldték penzióba nagy érdemrenddel, ha már 
szolgálatukra nem reflektáltak. A penzió fo­
galma akkoriban még ismeretlen volt. Ellen­
ben nagyon divatos volt a seiyemzsinór, mely 
a szultán legmagasabb elégedetlenségét fe­
jezte ki s amely bizonyos fizikai magasságba 
emelte azt, akivel a szultán nem volt meg­
elégedve.

A basák valóságos tojástáncot lejtettek a 
selyemzsinórok között. Aki véletlenül meg­
botlott, az kiszenvedett.

Ali basa tehát, ha rossz kedvvel is, de 
habozás nélkül indult Erdélybe. Már három 
csatát vívott a szabad hajdúk béreit csapatá­
val és a moldvai oláhokkal, de az erdélyi 
hadak vezetősége óvatosan kerülte a döntő 
ütközetet.

Ez a huzódozás nagyon ingerelte Ah ba­
sát, aki a fönt elmondott okokból idegesen 
várta a háború befejezését.

Élt akkoriban egy kalandos életű ember, 
kit Jónás Jánosnak hívták s aki 25 éves korá­
ban, nem tudni mi okból, renegált. Mohame- 
dánus lett s mint vándor dervis járta be egész 
keletet. Ez a renegát a Tisza partján született 
jóravaló keresztény szülőktől. És íme — be-

közül még a legeslegfontosabbak is a 
nagy közönség köréoen a legkisebb 
emóciót is keltették volna. Elégséges 
talán ennek igazolására, mint legjel- 
h h példára, a közelebb létrejött 
kereskedelmi szerződésekre utalunk, a 
melyek körül közjogi és politikai szem­
pontból állandó vita keletkezett, ame­
lyeket azonban gazdasági szempontból 
alig méltattak, úgy hogy a nagyközön­
ségnek vajmi kévés fogalma van arról, 
hogy az uj német, olasz, svájci orosz 
vagy belga kereskedelmi szerződés 
sajátképpen micsoda változtatásokat 
idezteK elő mindennapi gazdasági éle­
tünkben, pedig senki sincs, akinek ér­
dekét e szerződések valami irányoan 
ne érintenék.

Szintúgy közöny nyel találkozunk 
nagyközönségünk, sut itt-ott gazdasági 
köreink egy részénél is, dazdasági éle­
tünk egyeo domináló kérdéseivel szem­
ben. A vaiátaszaoályozásnaK a kész- 
pénzfizetéseK felvételevei való befeje­
zése ép oiy szűk köroen talál csak 
érdeklődőkre, mint pl. az osztrák­
magyar baiiK szabadalmának közelgő 
lejárata, pedig pénzrendszerünk es 
hitelviszonyaimé vegieges uj szaoályo- 
zásának kuszöóén az egesz közveie- 
ményneK idejekorán tisztaoa keli jönnie 
e kérdéseknek óriási horderejévei.

Gazdasági viszonyunk Ausztriához 
is okvetlenül gyökeres változást igé­
nyéi, még pedig olyat, amely Kizárja 
annak a ienetoséget, hogy visszatérő

teljesedett rajta a népdalnak a Tisza vizére 
vonatkozó tgaszsaga:

Aki Tisza vizet iszsza.
VagyiK annak szive vissza.
A renegát kóoor dervis, mély bánattal a 

léikében tért vissza iiazájaoa. Szent eíliatá- 
rozas érlelődött meg a íeikeben: koíostoroa 
vonulni s holtig vezekelni bűnéért, a hite- 
hagyásért.

Csakhogy itthon nem igen bíztak benne. 
A püspöK elfogadta gyónását, megkeresztelte 
újra, auszoiuciot is adott neki, de a kolos­
torod nem merte elhelyezni. Hatha még ma­
radt rajta valami Mohamedből.

Így vélekedtek masok is. A renegátot nem 
lehet olyan könynyen szavahihető emoer- 
szamba venni.

Ezt ő maga is érezte, tudta. Elhatározta 
tehát, hogy megteresenek csattanós bizonyíté­
kát fogja adni. Beállított az erdélyi hadak 
vezetőjéhez és így szóit;

— Vnezlö uram! Minthogy tudom, hogy 
Ah basa az összes basak közt a legveszedel­
mesebb, iegravaszaob es a iegtapasztaltaob 
hadvezér én gondoskodni kivanoK aíelői, hogy 
két hétig tavul legyen Erdélytől, mely idő 
alatt kigyejmetek űrt kényelemmel ugrathat­
ják széjjel hadait.

A vezér nagyot nézett a megtért renegátra, 
akit különben személy szerint ismert.

— No ha ezt inegcseiekszi mondotta, 
akkor a legszebb lovamat választhatja magá­
nak. És tetejebe egy zacskó aranyat.

Még aznap este Alt basa sátorába egy
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időszakokban újabb meg újabb gazda­
sági válságoknak legyen előidézője. 
Ezeket a kérdéseket lehetőleg függet­
leníteni kell közjogi és politikai szem­
pontoktól, mert különben állandóan az 
utóbbiaknak fog áldozatul esni a leg­
fontosabb gazdasági érdek is, pedig 
ismételjük, ma már minden józan gon- 
dolkozásu ember felismeri, hogy az 
államok létkérdése a gazdasági viszo­
nyok bölcs, higgadt és gazdaságos 
szabályozása.

De nemcsak ebben az irányban 
mellőzhetetlen a közönségnek alapos, 
szakszerű, tárgyilagos felvilágosítása, 
hanem abban az irányban is, hogy 
egészséges gazdasági fejlődés csak ott 
lehetséges, ahol hathatósan oda töre­
kednek, hogy az összes gazdasági ágak 
egymással párhuzamosan, egymást tá­
mogatva és kiegészítve működjenek, 
mindig az egész ország érdekét tartva 
szem előtt és nemcsak egyes osztá­
lyokét.

Csak az a gazdasági politika lehet 
áldásos, amely a gazdasági élet mind­
egyik terét — egyenlő fontosságánál 
fogva — egyenlően pártolja, amely 
nem mutatja ki olyképen rokonszenvét 
az egyik gazdasági ág iránt, hogy abból 
a másikkal szemben való ellenszen­
vére vagy legalább is közönyére vagy 
kicsinylésére lehet következtetni. Az 
állam példaadása döntő fontosságú 
lévén, reméljük, hogy ebben az irány­
ban többé nem lehet majd okunk pa­
naszkodásra és hogy különösen keres­
kedelmi érdekeink a jövőben az eddi­
ginél aránytalanul kedvezőbb és hat­
hatósabb, főképpen pedig nemcsak 
szóbeli támogatásban fognak része­
sülni. •

Újdonságok.

PÜNKÖSD.

Kiviruii a nemzet ablakában a pünkösdi 
rózsa. Annyi zivatar, villám lás, pusztító fer- 
geteg után végre ismét a termékenység, a

virágzás korszaka hajnalodott a mi szegény, 
sokat szenvedett országunkra.

A levegőben uj eszmék gyulnak, uj re­
mények hullámosodnak. Az eltemettetésre, a 
kalvária-ut szenvedéseire elkövetkezett a fel­
támadás és ime, negyven napra rá piros 
lángnyelvek lebegnek az apostolok feje fölött.

Akik ma Magyarország' ügyeit vezetik, 
akik a nemzet kormányának étén állanak, 
azoknak a nagy férfiaknak csakugyan apos­
toli küldetésük van, azok csakugyan a nemzet 
apostolai. Bennük van a világosság, a minden 
jog fényforrása.

A természet erejének fensége szól hozzánk 
nemzetünk történetének legutolsó fejezetéből 
is. Üssük föl ezt a fejezetet és ime azt ol­
vassuk belőle, hogy a népek szabadságra 
születtek, azt olvassuk belőle, hogy a nem­
zetek éltető ereje a jog. Jaj annak a botor­
nak, annak a vakmerőnek, annak a gonosz­
nak, aki a népek szabadsága, a nemzetek 
alkotmánya ellen emeli ki. Össze fog omolni 
az, mint a teremtője ellen lázadó lelketlen 
agyagember. Aminthogy összeomlottak a go­
noszok, a nemzet megkővezői, a nép sáfárjai 
a közelmúltban is.

A bibliai példázat pedig mintha csak a 
mi ujabbkori történetünket akarta volna pél­
dázni. Olyan apostolai lettek a nemzetnek a 
keresztre feszítés, a sirbatétel után, akiknek 
feje fölött csakugyan lángnyelvek égnek, a 
feiviiágosodotíságnak, az uj, modern esz­
mék fényességének lángnyelvei. És mi bizo­
nyosak vagyunk, hogy a nemzet apostolai 
a nép szabadságát, a nemzet alkotmányát 
fogják szolgálni, mi bizonyosak vagyunk, 
hogy az ő ütjük az igazság, a boldogulás, a 
nagy és szebb jövő útja.

Kiviruit a pünkösdi piros rózsa a magyar 
nemzet ablakában. A mi reménységeink arany­
szála bokrétába köti a pünkösdi rózsát, 
amelynek piros színe hirdeti a nemzeti esz­
mék lángolását.

De csak Magyarország közéleti állapotát 
nézzük ma. Csak a múlt napokban tapasz­
taltuk, hogy a társadalom uj élete mily meg­
hatóan nyilatkozott meg a szegény, elhagyott 
gyermekek segítségében.

Szóval a közélet és társadalom a meg­
tisztulás uj utján diadalmasan halad előre. 
Haladjon is tovább és ne akadtassa meg

magát semmiféle rossz indulat, semmiféle 
gáncs által.

*

— Ki lesz a főispán? Változott 
a rendszer, változnak a személyek is. 
Előkelő forrásból értesülünk, hogy ha 
Kelemen Béla dr. képviselőnek közis- 
meretü tervét a kormány kivitelre el­
fogadja, Szeged szab. kir. város és 
Csongrádvármegye törvényhatóságának 
együttes főispánja Kelemen Béla lesz, 
Cicatricis Lajos dr. pedig Hódmező­
vásárhely város főispánjává fog kinevez­
tetni. Ha a minisztertanács nem hono­
rálná Kelemen Béla előterjesztését, föl­
tétlenül derék alispánunk lesz Csató 
Zsigmond dr. jogutódja.

— Megyegyülés. Csongrádvármegye tör­
vényhatósági bizottsága az elmúlt kedden, 
nagy érdeklődés mellett tartotta meg rendes 
tavaszi közgyűlését, melynek legérdekesebb 
tárgya volt az alkotmányvédő bizottság je­
lentése. A jelentés meleg hangon emlékezik 
meg a vármegyei tisztviselők hazafias maga­
tartásáról s indítványba hozza, hogy velük 
szemben a törvényhatóság jegyzőkönyvileg 
fejezze ki elismerését; viszont azonban meg­
rovásban részesíti Mátéffy Kálmán megyei 
főjegyzőt, ki egyedüli volt a tisztikarban, ki 
a darabont-kormánynak fölajánlotta szolgá­
latát. Dr. Szarka Mihály törvényhatósági bi­
zottsági tag indítványára a közgyűlés bizal­
matlanságot szavazott a főjegyzőnek oly ki­
jelentéssel, hogy elvárja állásáról való rög- 
tönös lemondását. — Községünket közelről 
érdeklő dolog a gazdasági ismétlőiskola cél­
jaira átengedett földterület és lakóhely kér­
dése, mely ügyben a törvényhatósági bizott­
ság egyhangúlag jóváhagyta a községi képvi­
selőtestület határozatát. — Korom Gáspárnak 
a kántorválasztási ügyben előterjesztett föleb- 
bezését a közgyűlés elvetette, viszont pedig 
a községi állatorvos évi javadalmát, a képvi­
selőtestülettel egyetértőleg, 800 koronában 
állapította meg.

— Majális az óvodában. A virágzásban 
teljes május legutolsó napján szivet-lelket 
gyönyörködtető kedves, szép ünnepély folyt

kóbor dervis lépett . . A dervisek mentői 
kóborabbak és rongyosabbak, annál udvar- 
képesebbek. A dervist nem kell bejelenteni 
még a szultánnál sem.

Mi jót hozol ? kérdezte Ali basa, ki épen 
nem látszott rózsás kedvűnek.

A dervis hátra tette a két kezét és ma­
gasra emelte fejét. Nyugodtan, szinte fölénye­
sen beszélt.

A háremedből hozok híreket . . .
— Milyeneket?
— Aki a rossz híreket megédesíti, az olyan, 

mint aki mézes piláfba mérget árusít. Én 
nyersen adom a jót is a rosszat is.

— Beszélj!
A dervis nem kérette magát másodszor.
— Ali basa, téged álnokul rászedtek. Az 

az eunok, akit drága pénzen vettél nem eunok
Ali basa dühösen pattant fel a puha kere- 

vetről. A szeme szikrákat szórt.
— Nem eunok? kérdezte.
— Nem.
— Egy csöppet sem. Olyan ember mint 

te, vagy én vagyok, vagy azok, kik veled 
hadba szállottak.

Ali basa a fogát csikorgatta és a kardja 
markolatát szorongatta.

— És én arra az emberre bíztam életem 
legdrágább kincsét.

A dervis bólintott a fejével.
— Úgy tettél, mint aki csirkék mellé öly- 

vet ültet. Mert tudd meg vitéz Ali basa, hogy 
az az ember szeretője annak a spanyol lány­

nak, akiért te annyi csengő arany piasztert 
fizettél. Egyebekben Allah nagy és Mohamed 
az ő prófétája . . .

Ali basa azon az éjszakán nem hunyta be 
a szemét. Nem is gondolkozott máson, mint 
azon, hogy minő kinhaiált szánjon annak a 
pozeudó-eunoknak, ki meggyalázta háremét, 
ki szennyet hozott az ő földi paradicsomába. 
Lemoshatatian, letörölhetetlen szennyet.

És elgondolta, hogy mekkorát fognak iri- 
gyei nevetni. A dolognak hire megy Konstanti- 
nápolyba, valószínű, hogy a szultán is meg­
tudja. Mit ér az ő nagy dicsősége, ha még 
az öszvérhajtsárok is gúnyosan fognak rajta 
nevetni.

S a kémek hajnalban jelentették, hogy az 
erdélyi hadak a távoli bercek között bujkál­
nak. Eszük ágában sincs a biztos rejtőket el­
hagyni. Azokat csak hetek, hónapok múlva 
nagy vesződtséggel körülzárással, ostrommal 
lehet csatára kényszeriteni.

Es addig a háremben az ál eunok sza­
badon dobzódhatik. Ingyen, potyára jut szá­
mára olyan élvezet, amiért Ali basa mesés 
kincseket fizetett.

Ali basa percről-percre jobban érezte, hogy 
ezt a lelki állapotot nem bírja ki. Úgy fojto­
gatta a torkát, mint a kötél. Elszántan fel­
ugrott :

— Inkább a selyemzsinór!
Rendeletet adott, hogy nyergeljék a lovat. 

A hajnali szürkületben útra kelt s harmad­
nap este hazaért. Nem csinált semmi befeje­

zést. Neki esett az eunok gyér hajának és 
irgalmatlan ráncigálni kezdte. Az eunok egy 
ideig szótlanul tűrte. Tudta, hogy a nagy urak 
szeszélyesek és hogy az alárendeltek tűrni 
kötelesek a szeszélyt.

A hajráncigálás után pofonok következtek, 
azután pedig fojtogatás. Ez utóbbit az eunok 
kissé túlhajtott szeszélynek inmősitette, meg­
fogta tehát a basa kezét s csak annyit kér­
dezett :

— Miért sújtasz engem haragoddal jó 
uram, engem, a te hűséges eunokodat.

— Mit, te gazember, azt mered mondani, 
hogy te eunok vagy? kérdezte Ali tajtékzó 
dühvei.

De most már az eunok ajka is habzott a 
méltatlankodástól. Mindent el tudott tűrni 
nyugodtan, csak azt az egyet nem, hogy 
eunokságában kételkedjenek. Ez több volt, 
mint ainenyit szolgalelke elviselni tudott. Rá­
vetette magát a basára és leteperte. Azután 
nehány siketnéma szolga segélyével bezárta 
egy toronyba.

Abban a toronyban halt meg Ali basa, 
miután a szultán az eunok panaszára őrült­
nek nyilvánította. Mert a szultán bizonyos­
ságot szerzett szakembereitől afelől, hogy az 
eunok, kifogástalanul eunok.

Az erdélyiekkel természetesen újra békét 
kötött s a megtért renegát kapott egy zárkát 
valamelyik klastrombán . . .
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le a községi óvodában, több mint 300 apró 
csöpp gyerek és nagyszámú érdeklődő közön­
ség jelenlétében. Az óvodai felügyelő bizott­
ság elnökének a kisdedekhez intézett jóságos 
szavai után megkezdődött a pajzán játékok 
nagy sorozata, melyek fényes bizonyságot 
tesznek az óvónők példás szorgalmáról. Az 
ünnepély befejeztével az apróságok lukullusi 
uzsonnában részesültek, s leírhatatlan az az 
öröm és elragadtatás, mely áthatotta a gyer­
mekszíveket. A felügyelőbizottság elnöke la­
punk utján hálásan mond köszönetét őrgróf 
Pallavicmi Sándorné Önagyméltóságának, 
Gyárfás Gézáné, özv. dr. Kaufmann Józsefné, 
Pánczél Károlyné, Schwartz Lipótné, Tary 
Istvánná, Vígh Gyuláné és Wimmer Béláné 
úrasszonyoknak, valamint Mindszent község- 
érdemes elöljáróságának, akik kegyes ado­
mányaikkal az ünnepély megtartását lehetővé 
s végső eredményben olyan felejthetetlenül 
kedvessé tették.

— Sorozás Mindszenten. Az 1905. évi 
fősorozás, mely a múlt évről a zavaros po­
litikai helyzet miatt elmaradt, a tiszántúli 
járásban (sorozási székhely Mindszent) folyó 
évi junius hó 18. és 19. napjain fog meg­
tartatni s mindkét napon Mindszent község 
közházánál reggel 7 órakor veendi kezdetét. 
Első napon, junius 18-án a Mindszent, Derek- 
egyház, Magyartés és Fábiánsebestyén köz­
ségben illetőséggel biró, mig 19-én a Szegvár 
és Nagymágocs községben illetőséggel biró 
ál litásköteleseket fogja a sorozó-bizottság 
megvizsgálni. — Ez alkalommal a sorozó­
bizottság kivételesen megvizsgálja a járásban 
tartózkodó idegen illetőségű azon állitáskö- 
teleseket is, kik nem kérték előzetesen Mind­
szenten leendő soroztatásukat, ezeknek azon­
ban illetőségi helyüket és személyazonossá­
gukat munkakönyvvel, munkásigazolványnyal 
vagy egyéb okmánynyal igazolni kell.

— Partkövezés. Mindszent környéke 
mostanában sok terméskövet emészt fel. — 
Újabban is érkezett 5 nagy hajó kő, amely- 
lyel a Tisza-jobbparti partburkolat tavaly 
megkezdett munkái lennének befejezendők. 
Az áradások itt-ott megviselték a tavaly ké­
szített kőburkolatot, de általánosságban elég 
jó állapotban maradlak. — A héten hozzá 
kezdtek ismét az őszszel félbeszakadt mun­
kához.

— Telik a rakodó. Jól esik a szemnek, 
ha látja, mennyi takarmány gyűlt össze már 
ezideig is a templom alatti rakodókertben. 
Elmondhatni, hogy anyaszéna még a templom 
tetőn is termett. Sietett is mindenki a gyűj­
téssel, mert nem tudhatni a két elmúlt év 
után, hogy mennyi sarju lesz. Az idei jó 
szénatermés sokakkal visszavásároltatja az 
őszön kényszerűségből eladott igavonó és 
fejős jószágot. Pedig nagy ára van mindnek. 
Valamire való fejőstehén még fehér sincsen 
180—200 forinton alul. De nem ritka a 300 
forintos sem.

— Munkáshiány. Itt a dolog ideje. Se­
rényen foglalkozik minden munkára termett 
kéz, úgy a férfi, mint a női kéz. Értjük kü­
lönösen a mezei munkát, amely igénybe 
venné ma az egész falu ép-kéz lábú erejét. 
Kasza, kapa, ásó mind megtalálja a terét. 
Sőt nincs is elegendő erő, mert a falunk 
alatti védtöltés magasitási munkálatai igénybe | 
veszik a község java munkásait. Úgy hogy a j 
mezei munka időközön kint szükséget szenved 
munkások dolgában. Különösen megérezte a 
kaszások hiányát a szomszédos uradalmi 
ni ti rét, amely a lefolyt két héten csak úgy 
volt az ő 800 holdjával lekaszálható, hogy 
az uradalom néhány majorjából a béreseket 
rendelte oda. Mintegy 150 uradalmi alkal­
mazott dolgozott a 70—80 idegen munkás 
mellett s igy volt az isten áldása letakarit- 
ható, no meg 15—20 kaszáló gép, amelyek 
nélkül meg lett volna akadva az uradalom. 
Pedig elég tisztességes bért fizetett volna az 
uradalom, mert más években 2 K 40 fillérért 
szívesen vágták holdját az emberek, most j

3 kor. 20 fillér volt holdjáért megszabva, 
amely egységi árak mellett 2 00—2-20 ko­
ronát megerőltetés nélkül megkereshetett va­
laki. De hát a kubikon 3 koronát, meg töb­
bet is megkereshet az arra termett egyén. 
Amint a mürétre nem jutott munkáskéz, ép 
úgy nem jutott máshová se s mi sem ter­
mészetesebb, mint hogy nagy lévén a ke­
reslet, a gyönge munkást is aránylag érde­
men fölül kell megfizetni. Persze azért akadt 
olyan magyar is, aki inkább elment 60—70 
kros napszámra — ha más nem akadt — 
de hát 3 kor. 20 fillérjével azért nem ka­
szálta a m űré tét, mert neki 4 K kellett volna 
s mert ilyen a virtus. — Az ilyen virtusokból 
sokan azt magyarázzák ki, hogy sztrájkba 
készülnek a munkások az aratás alkalmából. 
Azonban mi ezt nem vagyunk hajlandók el­
hinni. Belátta már 9 év előtt a mindszenti 
munkás, hogy erőszakos föllépésével, becsü­
letes alku megszegésével magának árt leg­
többet. A gazdaközönség is jobban fel van 
szerelve ma már az aratószírájk ellen, mint 
volt 9 év előtt. A kormány is hathatósan elő 
van készülve ilyen eshetőségre. Aratógép 
fölösleges számban van készletben. Munkás­
kéz hasonlókép tartalékban. Nem hihetjük, 
hogy egyébként józan munkásaink idegen és 
lelkiismeretlen befolyásnak engednének ak- 
kot, amikor munkájuk díjazásáról kellőképen 
gondoskodva van.

— Kijavított kövezetek. Négy vagy öt 
hétig bontogatták, csinálgatták kövező mes­
terek a mindszenti átkelési útszakasz köve­
zetét. A kocsin járó boldogok érezhetőnek 
mondják munkájuk eredményét. De a gya­
logosok is látják ugyanazt, mert eltűntek a 
régi botrányos süppedések s közelit ma a 
kövezet ahhoz a minőséghez, amilyennek 
lenni kellene az ilyennek uj korában. Leg­
alaposabb javításban részesült azonban a 
vásártéren átvonuló gyalogjáró, amelyet egé­
szen ujonan átépítettek, persze mintegy 3 
vaggon uj tégla hozzáadásával. így már azt 
hiszszük, a megye és a község átvehetik 
vállalkozóktól az annyi tortúrán átment kö­
vezeteket.

— A legújabb gyógymód. A szenvedő 
emberiségre kiválóan üdvösnek bizonyult egy 

I uj gyógymód, mely fényes gyógyeredményei 
i által a legfelsőbb és legjobb körök bizalmát 

megnyerte és ma már mint legbiztosabb és 
leghathatósabb gyógymód van elismerve. A 
már ezrekre menő gyógyult mint lelkes apos­
tol terjeszti a kezelést, mely kellemes, egy­
szerű és hivatásbeli zavarokkal nem jár, mig 
eredményeiben tökéletesebb, mint bármely 
fürdő vagy más kezelés. Egész sor beteg 
van a mi vidékünkön is,*" kik görvélykór, 
csLiz, asztma, idült gyomor-, „szív-, vese-, 
ideg- és bőrbajban éveken át szenvedtek és 
csakis ezen gyógymód alkalmazása által let­
tek egészségesek. Ezen gyógymód: a vér- 
gyógyítás (heinopátia), melynek megalapítója 
és egyedüli művelője: dr. Kovács J. buda­
pesti orvos. Elért bámulatos eredményei leg­
fényesebben igazolják tudományos hitelét. 
Néha a legválságosabb betegeket hozott rövid 
idő alatt tartósan rendbe. Dr Kovácsnak 
Budapesten, V. Váczi-körut 18. I. em. van 
egy e célra szolgáló rendelő-intézete, hol 
naponta fogad betegeket. Mindazoknak, kik 
a fent felsoroit bajok egyikében szenvednek, 
igaz szívvel ajánlhatjuk, hogy ezen a mi vi­
dékünkön is elismert, hírneves szaktudóshoz 
forduljanak, mielőtt valamely gyógyfürdőbe 
mennének. Ezáltal sok költséget és időt ta­
karíthatnak meg maguknak.

•— Szépek a gabonák. Az idei május oly 
kedvező volt a környékbeli gabonákra, hogy 
ha júniusba még valami veszedelem nem 
éri, olyan nagy termés lesz, aminő 1868. óta 
nem volt. No de itt is az ideje, mert való­
színű, hogy az évi elmaradt állami adót kell 
befizetni az állampénztárba.

— Régi vágya a megye közönségének, 
mely a mindszenti nagy révet használni 
szokta, hogy a két töltés közötti hullámtéri 
útszakasz kikövezés által járhatóvá tétessék.

Annyi tárgyalás után ezen vágy mintha tel­
jesedésbe akarna menni. Alt Miksa állam- 
épitészeti főmérnök ugyanis május hó 29-én 
jött át Regdon Gejza kir. mérnök kíséreté­
ben Mindszentre s legott intézkedett, hogy 
a földmunka azonnal átadassák Jenei Antal 
és társai földmunka-vállalkozóknak. Ha tehát 
nyári árvizek nem akadályozzák a munkát, 
akkor már az őszi esőzések is járható utat 
találnak.

— Társaskocsi Mindszenten. Goldner 
Ödön vendéglő- és szállodatulajdonos hol­
naptól kezdődőleg 8 személy befogadására 
alkalmas társaskocsit indít az érkező és in­
duló vonatokhoz a tiszai gátig terjedő út­
szakaszon. Értesülésünk szerint a kocsi tulaj­
donosa a nyári idényre különös kedvezmé­
nyeket is biztosit a fürdő-társaság tagjainak.

— Gazdák figyelmébe. Egy Ízben fel­
hívtuk már a megyebeli gazdaközönség figyel­
mét arra, hogy a csongrádvármegyei gazdasági 
egyesület a gróf Károlyi Imre adományakép 
birtokában levő öt darab aratógépet, holdan­
ként megállapított csekély használati díjért, 
az idei aratásra, az ezért jelentkező gazdák­
nak rendelkezésére bocsátja. A gépeket az 
egyesület arra való szakerővel újonnan üzem­
képes állapotba helyeztette és minthogy már 
eddig is jelentkeztek ugyan gazdák, kik ezen 
aratógépek munkáját igénybevenni akarják, 
de még nem olyan számmal, amely azok 
munkaképességét teljesen kihasználná, ezúttal, 
újból felhívjuk gazdálkodó polgártársaink 
figyelmét erre a kínálkozó kedvező alkalomra 
azzal, hogy aki közülök ezen gépek valame­
lyikét az arató-munkánál használni óhajtja, 
ez iránt mielőbb és annál is inkább jelent­
kezzék a gazdasági egyesület titkári hivatalánál 
mivel a gépeket a jelentkezés sorrendjében 
fogják a jelentkezők rendelkezésére adni. 
Különösen hangsúlyozzuk, hogy a gépeket 
kisebb üzemű gadálkodások is igénybe vehe­
tik, ha több, egymás közvetlen közelségében 
levő gazda áll egy-egy csoportba össze, hogy 
egy gépet béreljen.

— A minta-házaspár. Egy tanyai házas­
pár álldogált a biró előtt. Bajtai Ferencné 
följelentette az urát súlyos testisértés miatt, 
mert több helyen összetörte az oldalbordáját 
és egyéb bizalmas cselekedettel igyekezett az 
egészségét veszélyeztetni. A férfi persze vi- 
szonvádat emelt a „nagy gusztusu nő ellen, 
mert az is kitüntette őt néhány ökölcsapással. 
A tárgyaláson megkérdezte a biró a ma­
gyartól :

— Hát kend ejtette-e a felesége testén 
azokat a folytonossági hiányokat, amelyekről 
az orvosi látlelet szól ?

— Ejtette a kiskutya, de nem én — 
mondta a gazda és sötéten nézett maga elé.

Erre eíőugrott az asszony és a következő 
bűn lajstromot tárta az ura elé: *

— Nézze kend a kisujjamat, ugye hogy 
kend harapta le? Az oldalbordámat ugye 
kend törte össze ? A fejemet öt helyen ugye 
kend szakajtoíta be ? A karomat ugye kend 
törte ki?

Amire a magyar igy szónokolt:
— De azt nem mondod, ugye, hogy a 

szememet te ütötted ki a baltával, a fogamat 
te verted ki a mángorló sulyokkal, a fülemet 
meg te szakítottad le, amikor aludtam. Ezek­
ről nem beszélsz?

Minthogy a bíróság a kedélyesen cse­
vegő házaspár ügyét nem látta egészen tisz­
tán, kénytelen volt a tárgyalást elnapolni, 
a mig újabb tanukat hallgat ki.

— Magyar Remekírók. A Franklin-Tár- 
sulat remekíró-gyűjteményéből, az 55 kötetes 
Magyar Remekirók-ból most jelent meg a 
gyűjtemény kilencedik öt kötetes sorozata.

! A díszes kiállítású öt kötet a következő: 
j Deák Ferenc beszédeinek első kötete, 1829- 

től az 1861-iki első feliraii javaslatig, Wlas- 
sics Gyula öt ives tartalmas bevezető tanul­
mányával. (A gyűjtemény 18 kötete.) Petőfi 

! Sándor kisebb költeményei két kötetben, 
Badics Ferenc bevezetésével. (A gyűjtemény 
33-34 kötete) Mikes .Kelemen Törökországi 
levelei, Erődi Béla bevezetésével és jegyze­
teivel (5. kötet) és a magyar népköltészet
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értékes gyűjteménye, amelyet Endrődi Sán­
dor állított össze és látott el bevezetéssel. 
(55. kötet.)nA teljes 55 kötetes gyűjtemény 
ára 220 korona. Megrendelhető havi részlat- 
fizetésre bármely hazai könyvárus utján.

— Meggyilkolt öregasszony. Félegy­
házán szörnyű gyilkosság történt. Mocár Anna 
hetvenötéves asszonyt megölték. A szeren­
csétlen asszonyt agyonverve találták lakásán 
s hamarosan ki is derült, hogy a gyilkos 
Ambrus János kovácssegéd. Ambrust valla­
tóra fogták, aki megvallotta, hogy ittas fővel 
követte el a gyilkosságot. Részegen állított 
be Mocár Anna lakásába s szerelmi ajánla­
tokkal ostromolta. Az öregasszony kiutasí­
totta a lakásából, amiért aztán Ambrus any- 
nyira megharagodott, hogy agyonverte. A 
gyilkos legényt beszállították az ügyészség 
fogházába.

Felelős szerkfesztő és kiadótulajdonos:

OL03ZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1906.

fényképészeti
műtermemet

mely elsőrangú optikai műszerekkel 
és segédeszközökkel modernül föl 
lesz szerelve — saját házunkban —

legközelebb megnyitom.
j'íorváth j\ntal JVíindszent

Nyári kert megnyitás.
A nagyérdemű közönség szives 

tudomására adom, hogy ujónan ké­
szített, acetilénnel világított

= nyári kertemet =
ma, vasárnap délután 5 órakor

a mindszenti első zenekar közremű­
ködése mellett megnyitom.

Szolid és házias, melyen család­
jával bárki résztvehet.

Nyári szezonban minden vasárnap 
délután zene.

Jó konyháról és italokról gondos­
kodva lesz.

Számos látogatásért esd
mély tisztelettel

Goldner Ödön
vendéglős.

A mélycntisztelt fürdőző közönség 
figyelmét egyben fölhívom arra, hogy 
naponta a fürdőházhoz kijáró társas- 
kocsimra már most úgy a fürdő-szezon 
tartamára, valamint havi bérlet-jegyek 
válthatók.

Tájékozásul megjegyzem, hogy sze­
zon-jegyeknél a bérösszeg sokkal ol­
csóbb.

„Mindszent' Lap“ Nyolcadik évfolyam.

Értesítés.
A tiszteit hu sfogyasztó közönség szives 

tudomására adom, hogy üzletemben a hus- 
nenniek ez idő szerint a következő árakon 
lesznek kimérve. (Az árak kilogrammon kint 
frt kr értendők)

Marha-húsok:
Levesnek .... 52 48
Paprikásnak . . 52 48
Sütni-való* . . , 56 60
Csont és máj . . 30

Disznó-húsok :
Paprikásnak . . . 52 48
Sütni való . . . 56 60
Aprólék .... 30
Fehér sózott szalon nia 80 85
Füstölt szalonna . 1.—
Száraz kolbász 1 —
Füstölt hús . . . 1.— 50
Zsir kilónkint . . 85 90
Zsir literje . . . 75 80

Nagybani bevásárlásnál kilónkint 
5 krajcár árengedmény.

Pontos, tiszta és szolid kiszolgálás min­
denkor FHörekvésem, miért is üzletemet a 
tiszteit vásárló közönség szives figyelmébe 
ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

3-4
F. KOROM JÓZSEF

üzletvezető.

fontos! a®
hogy az alábbi szivarkahii- 
velyeket használják, melyek 
elsőrangú gyártmányok és 
az egészségre ártalmatlanok

DIVA „TURUL“ JANINA 
PRESIDENT HAVANA 

RIB ARADIÉ CARTOUCHE 
YILDIZ VERGE

kaphatóit jVímdszeaten egyedül:

J^orváth y\ntal
papír- é5 irÓ5zer-kere5kedésébei\.

.8.
Fenti cigarettahüvelyek 2-ős, 3-as és 
4-es számban is raktáron vannak, úgy­
szintén a hozzávaló szivarkatöltő gé­
pek is, melyek darabonkint 20 fillérért 

beszerezhetők.

«*W0»WSfc JT iBeriet.
Szegváron, Sághy Lázár tanítónak kontrái 

tanyája 23 kishold földdel, közvetlen a köz­
ség alatt, kórógyparti tanyája pedig a 
Szentes-vásárhelyi kövezett ut közelében, 17 
hold I. osztályú földdel folyó év október hó 
1-étői több évre haszonbérbe kiadó. Lucer­
násnak, szőlőnek, gyümölcsösnek kitűnő. 
Mindkét tanya jó lakással, kellő gazdasági 
épületekkel és kitűnő vizti kuttal bír. Bérlő 
a termény letakaritása után már julius-augusz- 
tusban ugarolhat, esetleg repcét, lucernát 
vethet. A kórógyparti tanyába pedig azonnal 
bekül lözhet.

*******#****^**

féglaverők azonnali belépésre ke­
restetnek Csótó Nagy 

István fakereskedőhöz. Ugyanott két ácsta- 
nonc is azonnal fölvétetik. —2
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3(erékpár-
alkatrészeket

az egész világon létező 
..........  bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészé­
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország-
bau elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A viíághinl angol
Helical-Premier- és The Champion-kerék- 
p&roKat minden áríolemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők 

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, Vili. kér., József-körut 41.
Fióküzlet: Baross-tér 4.

Nagy árjegyzék 1000 képpel ingyen 
és bérm.ntve.

Saját szakértői javítóműhelyek.

Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.
28—80
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Papíráruk, iró- és rajzszerek.

iái és könyvkötészeli
elsőrangú kivitelben, jutányosán készít

HORVATH ANTAL CSONGRÁD-M1NDSZENT


